

Zn.spr.: ZG.715.1.2024

Manowo, dnia 25.06.2024

**Protokół ze spotkania Zespołu Lokalnej Współpracy przy Nadleśnictwie Manowo**

Program spotkania:

Godzina 12:00	Rozpoczęcie spotkania – Nadleśniczy Piotr Nowak
12:10-12:35	Prezentacja dokumentów powołujących Zespół Lokalnej Współpracy. Prezentacja członków ZLW. Omówienie regulaminu – st. sp. ds. zagospodarowania lasu Dagny Nowak-Staszewska
12:35-13:00	Prezentacja Nadleśnictwa Manowo – Nadleśniczy Piotr Nowak
13:00-13:15	<b>Przerwa</b>
13:15-13:35	Wytyczne do zagospodarowania lasów o zwiększonej funkcji społecznej – st. sp. ds. zagospodarowania lasu Dagny Nowak-Staszewska
13:35-14:00	Prezentacja obszarów wyłączonych z gospodarki leśnej lub z ograniczonym użytkowaniem – Nadleśniczy Piotr Nowak
14:00-14:15	<b>Przerwa</b>
14:15-14:30	Prezentacja dalszej metodyki pracy ZLW na przykładzie proponowanego obszaru o zwiększonej funkcji społecznej – st. sp. ds. zagospodarowania lasu Dagny Nowak-Staszewska
14:30-15:00	Uwagi, sugestie, wypowiedzi członków ZLW

Przebieg spotkania:

1. Rozpoczęcie spotkania przez Nadleśniczego Piotra Nowaka:

- przedstawienie głównej idei spotkania,
- przedstawienie pracowników Lasów Państwowych biorących udział w spotkaniu ZLW,
- przedstawienie czym jest PUL, cel spotkania oraz roli uczestników w tworzeniu nowego PUL.

2. Omówienie zarządzenia nr 26 Dyrektora Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Szczecinku z dnia 22.05.2024 r. w sprawie powołania Zespołu Lokalnej Współpracy

w zakresie lasów o zwiększonej funkcji społecznej, w trakcie opracowania projektu PUL dla Nadleśnictwa Manowo na lata 2026-2035 przez Panią Anitę Skroszko - Jarkowską.

3. Przedstawienie wszystkich członków ZLW, omówienie ich profilu działalności oraz sposobu ich powołania do zespołu - czy przez Nadleśnictwo, czy też przez formularz zgłoszeń. Przedstawienie regulaminu i omówienie najważniejszych jego punktów – 3, 5, 13, 22, 23 – Pani Dagny Nowak - Staszewska.

4. Uzgodniono, że zmiana przedstawiciela w ZLW danej organizacji samorządowej lub NGO wymaga zmiany Zarządzenia nr 26 Dyrektora RDLP w Szczecinku. Możliwość takiej zmiany potwierdziła Pani Anita Skroszko - Jarkowska.

4. Wybór prezydium ZLW

– Piotr Arnold został przewodniczącym prezydium,

– członkowie prezydium: Krzysztof Kamil Puścian oraz Sławomir Połomski.

5. Przedstawienie procedury powołania nowego PUL przez Kamila Osińskiego.

6. Przedstawienie Nadleśnictwa - dane ogólne, formy ochrony przyrody, obszary wyłączane z użytkowania, pozyskanie, zagadnienia z ochrony lasu - Nadleśniczy Piotr Nowak/

7. Pytania i uwagi od członków ZLW: przedstawiciele LOP:

– z czego wynika zwiększone pozyskanie drewna świerkowego?

– problem dotyczący śmieci w lesie: skala, jak nadleśnictwo sobie z tym radzi?

– maszyny leśne mogą spowodować dewastację części miejskiej lasu, na przykładzie lasu na Górze Chełmskiej.

Wyjaśnienia: Pani Dagny Nowak-Staszewska, Nadleśniczy Piotr Nowak.

8. Przedstawienie Wytocznych do zagospodarowania lasów o zwiększonej funkcji społecznej na gruntach w zarządzie Lasów Państwowych- załącznik nr 1 do Zarządzenia DGLP nr 58 z dnia 5 lipca 2022 r. – Pani Dagny Nowak-Staszewska

9. Przedstawienie dalszej metodyki pracy ZLW na przykładzie drogi ppoż. nr 16. Zapowiedź spotkania ZLW w terenie – Pani Dagny Nowak - Staszewska

10. Uwagi, sugestie, wypowiedzi członków ZLW:

- przedstawiciele LOP: „Powinniśmy pozwolić wykonywać swoją pracę leśnikom. Liczymy na drobne zmiany, które nie będą miały wpływu na codzienną pracę leśnika.”

- Krzysztof Kamil Puścian- mówił o zaufaniu do leśników i liczy na dialog między Lasami Państwowymi, a społeczeństwem.

- Przedstawiciele Związku Wędkarskiego liczą na dyskusję również w kwestii terenów wokół zbiorników wodnych,
- Piotr Arnold (ZHP) – „dobro las jest w dobrych rękach”. Proponuje, aby przedstawiciele poszczególnych grup skonsultowali się z innymi członkami organizacji, aby ustalić wspólny plan działania.
- Dagny Nowak - Staszewska – namawia do konsultacji i przygotowania pomysłów na przyszłe spotkanie.
- Nadleśniczy Piotr Nowak – proponuje, aby osoby z zespoły rozmawiały nie tylko ze swoją organizacją, ale całym społeczeństwem.

11. Wyznaczanie terminu kolejnego spotkania:

LOP i ZHP– 2 ostatecznie tygodnie sierpnia, propozycja przyjęta przez wszystkich członków ZLW.

Koniec obrad.

#### **Lista obecności:**

1. Maria Gwizdała- Czeakałowska,
2. Jerzy Małkiewicz, Grażyna Małkiewicz,
3. Janusz Obrembski
4. Paweł Gajdzica
5. Robert Lubczyk
6. Daria Stasiak
7. Magdalena Osińska-Śliwa
8. Justyna Patyńska – zastępstwo Marta Babińska, jest to stałe zastępstwo wskazane przez Wójta Gminy Świeszyno
9. Roman Kubicki, Rekowo 24, 76-010 Polanów
10. Tomasz Plewa
11. Sławomir Połomski
12. Kamil Puścian – Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Lasów Państwowych w Manowie
13. Piotr Arnold
14. Krystyna Kubicka
15. Przedstawiciele Nadleśnictwa: Nadleśniczy Piotr Nowak, Dagny Nowak-Staszewska, Paweł Trepka

16. Przedstawiciele RDLP w Szczecinku: Anita Skrzoska-Jarkowska, Kamil Osiński

Z poważaniem  
Piotr Nowak  
Nadleśniczy

Podpisano elektronicznie

Otrzymują

1. Członkowie ZLW przy Nadleśnictwie Manowo- droga mailową
2. RDLP w Szczecinku- przez EZD